

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

## Érkezik az olaj a Barátság II. vezetéken

Jövőre Százhalombattára három és fél millió tonnát szállít

Tegnap, péntek délben megérkezett Százhalombattára a Barátság II. vezetékben a kőolaj.

A vezeték hazai szakasza — Fényeslitkénél lépi át a magyar határt — 287 kilométer hosszú.

A Szovjetunióból érkező kőolaj ezen a vezetékrendszeren, valóságos olajfolyón jut el Százhalombattára.

A Barátság II-n érkező kőolajat feldolgozó, évi hárommillió tonna kapacitású üzem Százhalombattán november 7-e tiszteletére elkészült. A vezeték szakaszonkénti nyomáspróbái már megtörténtek. A biztonsági előírások miatt ez a munka hónapokig tartott.

Tegnap délben Zsámbékról — ez az utolsó nagyobb szivattyúállomás — Százhalombattára érkezett a kőolaj.

A jövő évben már három és fél millió tonna kőolajat szállít a vezetékrendszer,

amelynek kapacitása 1975—76-ra évente tízmillió tonnára növekszik. (MTI)

## Ülést tartott az Elnöki Tanács

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa pénteken ülést tartott.

Losonczi Pál, az Elnöki Tanács elnöke — napirend előtt — kegyelettel megemlékezett az elhunyt dr. Mihályi Ernőnek népünk szabadságáért és felemelkedéséért végzett sok évtizedes munkásságáról, 1949. a Népköztársaság Elnöki Tanácsának megalakulása óta az Elnöki Tanács tagjaként végzett közéleti tevékenységéről.

Az Elnöki Tanács dr. Fekete Károlyt és dr. Nagy Zoltánt megválasztotta a Legfelsőbb Bíróság elnökhelyetteseivé.

Módosította az Elnöki Tanács a polgári perrendtartásról szóló korábbi jogszabályokat.

Az Elnöki Tanács határozatot hozott Kiskőrös, Békés, Nyírbátor és Mezőkövesd városok szervezéséről, valamint községegysítésekről és községi közös tanácsok szervezéséről.

Az Elnöki Tanács a halászatról szóló, 1961. évi 15. számú tv. egyes paragrafusait hatályon kívül helyezte.

Az Elnöki Tanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta.

A bíróságokról szóló törvény továbbfejlesztette az igazságszolgáltatás és a bírósági szervezet egységét. Ennek megfelelően a jövőben bíróságok járnak el a vállalatok, valamint a szövetkezetek valamennyi jogvitájában. Az állampolgárok munkaügyi vitájában is a munkaügyi bíróságok döntenek. Mindezek a rendelkezések szükségessé tették a polgári peres eljárási szabályok módosítását.

Az új rendelkezések gyorsítják és egyszerűsítik a bírósági eljárást. Módot adnak arra is, hogy egyszerűbb vagyoni jogi elszámolási és más jogi szakkérdésekben a bíróság ne tanácsban járjon el, hanem egy hivatalos bíró döntson. Egyszerűbbé és áttekinthetőbbé válik az ügynek a járásbíró és a megyei bíróság közötti megoszlása. Nagyobb lehetőség nyílik az eljárásban az új technikai eszközök alkalmazására (mikrofilmek, fénymásolatok, hangfelvétel használata).

## Ügyrendi megállapodás Helsinkiben

Építő légkörben folytatódott Helsinkiben péntek délelőtt az európai biztonsági és együttműködési konferenciát előkészítő nagyköveti tanácskozás. A péntek délelőtti ülésen is a jelenlegi tanácskozás munkarendjével foglalkoztak.

A péntek délutáni másfél órás ülésen lényegében meg született a megállapodás a jelenlegi tanácskozás ügyrendjéről.

Az ügyrendi megállapodás tervezete kimondja a többi között, hogy a nagyköveti tanácskozáson független, szuverén, egyenjogú országok nagykövetei vesznek részt.

Ugyancsak megállapodás van kialakulóban a tanácskozás titkárságának felállításáról. Nagy jelentőségű az egyetértés abban, hogy a nagyköveti előkészítő tanácskozáson a határozatokat az általános egyetértés elve alapján kell meghozni.

A nagyköveti előkészítő tanácskozás legközelebbi ülését hétfőn délelőtt tartják.

## Szakszervezeti vizsgálat a vidéki textilgyárakban

Munkakörülmények, szociális ellátás

Hogyan élnek a vidéki ipartelepek dolgozói, hogyan alakulnak munkakörülményeik, milyen szociális ellátottságuk? — e kérdésekre kereste a választ a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének felmérése. Időszerűségét az adta, hogy az ipar területi elhelyezkedésében az elmúlt évtized során nagyarányú átalakulás ment végbe. Míg az 1960-as évek elején a textilipari dolgozóknak csaknem háromnegyede Budapesten, valamint Győr és Csongrád megyében koncentrálódott, addig e területek az idén már csak a létszám 60 százalékát tömörítik. Az 1967-ben megindult erőteljesebb vidéki ipartelepítés nyomán hazánkban ma már szinte minden megyében van textilipari üzem.

A szakszervezet a bérügyi vizsgálódást a köt-szövő iparra összpontosította, mivel itt a legjelentősebb a bővülés. A köt-szövő vállalatok 1967 és 1971 között 14 vidéki telepet létesítettek, s ezekben ma már csaknem ötezen dolgoznak. A korábbi agrár területeken élő mezőgazdasági munkához szokott nehézkezü embereknek nem volt könnyű a

helyhez, időhöz kötött finomabb készséget és nagy munkafegyelmet igénylő munkához illeszkedniük. Az új ipartelepeken dolgozók több mint egyharmada még egyéves munkaviszonnyal sem rendelkezik, kevésbé gyakorlottak, s ezért keresetük is kevesebb, mint a törzsgyárban dolgozóké. A vállalatok azonban ösztönző bérformák széles skálájával (például prémios időbérrel, pótlékolt teljesítménnyel, lépcsős normakövetelménnyel) igyekeznek megoldani az átmenet problémáit. A vállalati kollektív szerződések tanúskodnak: mindenütt törekednek a vidéki gyárak, telepek dolgozóinak helyzetén javítani. Munkakörönként szabályozzák az újonnan belépők tanulási idejét, a betanításhoz, az átképzéshez minden segítséget megadnak, s a lehetőségekhez képest figyelembe veszik a lakás gondokat is; a gyárak lakásfejlesztési alapját differenciáltan állapítják meg.

A továbbiakban a vizsgálat kiterjedt minden 1968 után telepfített üzemre. Mivel az új vidéki üzemek többsége nem kifejezetten

textilipari tevékenység céljára tervezett épületben kapott otthont, jórészt zűfolt, rendezetlen.

A szakszervezet megállapította: sok új telepen igen magas szintű a szakszervezeti szervezethez, meghaladja a vállalati átlagot, s ez arra vall, hogy az iparba belépő új dolgozók szívesen kapcsolódnak be a mozgalomba.

A felmérés tapasztalatai alapján a szakszervezet elnöksége több javaslattal fordult a helyi bizottságokhoz: segítségüket kérte a vidéki telephelyeken dolgozó szakmai fejlődésének előmozdításához, hogy mielőbb elérhessék a magasabb kereseti szintet, s felhívta a figyelmet a szociális és egészségügyi ellátottság javítására is. (MTI)

## Küldöttségünk koszorúzott Szófiában

Pénteken délelőtt Szófiában városnézéssel folytatta programját a magyar parlamenti küldöttség, amely szerda óta tartózkodik hivatalos baráti látogatáson a Bolgár Népköztársaságban. Apró Antalnak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, az országgyűlés elnökének vezetésével. Délután a delegáció tagjai koszorút helyeztek el Georgi Dimitrov mauzóleumának falán.

## Egy hét alatt 4 métert áradt a Tisza Szegednél

Megkétszereződött a folyó vízhozama

A szegedi hídnál levő vízmerce az ideiglegesen 479 centiméteres szintet jelzett tegnap, pénteken reggel. Egy hét alatt valamivel több mint négy métert áradt a folyó.

Az Alsótiszavidéki Vízügyi Igazgatóságtól kapott tájékoztatás szerint további vízszintemelkedés várható, mert a középső szakaszon közepesen minősíthető árhullám vonul le. Ugyanakkor a Hármas-Körösön korábban végighaladt árhullámot újabb követi a Fehér-Körös vízgyűjtő területén hullott jelentős mennyiségű csapadék következtében. Az előrejelzésekben a hidrológusok arra következtetnek, hogy a

második körösi árhullám később érkezik, nem találkozik össze a tiszával, és így Szegednél körülbelül ötszáz-húsz centiméteres tetőzés várható az elkövetkező napokban. A hidrológiai számítások alapos körültekintéssel készülnek, de pluszminusz húsz-harminc centiméter eltolódás lehetséges. Feltehetően a laposabb hullámtéri részekre beszalad a folyók vize, de valószínűleg a védekezés legkisebb fokozatának elrendelésére sem kerül sor.

A Tisza jelenleg másodikpercenként Szegednél 1 ezer 500 köbméter vizet szállít, még egyszer annyit, mint egy héttel korábban.

## Esőben

Mindennapi témánk: milyen az idő? Ha esik az eső, s hideg van, szidjuk egész nap, ha derült az ég, könnyebben megy a reggeli felkelés. Néhány nap óta Szegeden is szürke, esős reggelekre ébredünk. Legszívesebben otthon maradnánk, de indulni kell: munkába, iskolába, sarki boltba. Kerülgetjük a tócsákat, fejünk fölé tartjuk az esernyőt — és szidjuk a kellemetlen, hideg, esős, ködös időt.



Rossz időben mindenki jobban szét



Köcs reggel a hídon



„Átkelés” a tócsán

Somogyi Károlyné felvétel